

ARADI KÖZLÖNY

Előfizetési árak:

<i>Helyben házhoz hozva:</i>	<i>Vidéken postai széküld:</i>
Egész évre . . . 12 ft	Egész évre . . . 14 ft
Fél évre . . . 6 -	Fél évre . . . 7 -
Negyed évre . . . 3 -	Negyed évre . . . 3.50
Egy hóra . . . 1 -	Egy hóra . . . 1.20

Kiadóhivatal:

Az „Aradi Nyomdatársaság”, főút 51. sz. a., hová hirdetések, kiadásra pénzeszközök a kiadás körüli panaszok küldendők.

Hirdetések díja:

Hat h. petit sor egyszer . . . 4 kr | Belsőváltás külön . . . 20 kr
Minden következőről . . . 4 | Nyitótér sor . . . 15 -

Szerkesztőség:

Az arad-csanádi egyesült vasutak palotájában; hová a lap szellemi részét illető közlemények intézendők. Bőrmertelen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

Kéziratokat vissza nem küldünk.

Válság Róma felől.

Arad, augusztus 9.

Egy párisi lap azt az autentikus jellegű hirt közli Rómából, hogy **Revertera** a gróf egy hosszabb tanácskozás folyamán, melyet a napokban **Rampolla** bíbornokkal a Vatikánban folytatott, bizonyos megállapodásokat hozott létre a római kuriával, a melynek folytán a magyar kormány rövid idő alatt új javaslatot fog a Vatikán elé terjeszteni az elkeresztelési ügyben *modus vivendi* létesítése tárgyában. Ugyane hír szerint új jelöltet fog ajánlatba hozni a kormány a zágrábi érseki székre is, a ki egyike ama négy egyházi férfinak, kiket eredetileg a kuria jelölt meg.

Ezen pár sor világosabban szól egy egész könyvvel azon megalázó helyzetről, melybe a római kuria Magyarországot súlyesíteni szándékozik, és ha a hír szó szerint igaz volna ugy, a mint közölve van, egy újabb *Canossát* jelentene, a holott is a magyar kormány es törvényhozás dicstelen utját járná a jogfeladásnak Rómával szemben.

Minden valószínűség szerint azonban ama párisi lap közleményének autenticitása csak abban gyökeredzik, hogy hivén tükrözi vissza azt az ellenséges kihívó és agresszív tendenciát, mely a római kuriánál uralkodik ez idő szerint Magyarországon ellen.

Mert lehet-e föltenni a magyar kormány- és törvényhozásról, hogy megtűrje, miként az osztrák-magyar követ és a pápai ügyvivő közötti tanácskozások- és megállapodásokból nyerje legégetőbb, de egyszersmind legsajátabb belügyi kérdéseinek megoldásában a kezdeményezést és irányt? hogy feladja a magyar királyok azon ezredeves jogát, mely szerint a főpapi beneficiumok adományozásában korlátlanul intézkedik s ugy a jelölést mint kinevezést alkotmányos uton egyedül gyakorolja, nem maradván a pápának egyéb joga, mint a kinevezett egyházfejedelmet a szoroson egyházi jellegű hatáskörének betöltésére forma szerint felhatalmazni? Föltehető-e, hogy most ezen évezredes uzustól elértőleg a zágrábi érsekség betöltésénél nemcsak a kinevezés jogát engedje át a pápának, de még az ajánlatba hozandók személyére nézve is csak azok közül válogasson, kiket a pápa előre kijelölt?

A magyar kormány eddig is a belbéké érdekeben alighanem túl ment azon a határon, a melyet a magyar állam jogkörét illetőleg szem előtt kell vala tartania. Nyilvánvaló, hogy nem számolt az elkeresztelési kérdés és a primási szék betöltése körül megindított és folytatott alkudozásoknál azon határozottan ellenséges, és a harmasszövetség megbontására irányuló hangulatra, mely a kuriánál Ma-

gyarország, mint e szövetség egyik tagja ellen minden a katolikus egyházi és vallásügyi kérdéseket illető dologban uralkodik.

Ugyanazt a **Rampolla** bíborost, ki a vatikáni politikát intézi, már a múlt évben **Crispi** olyannak leplezte le, mint a ki az oroszbarát francia köztársaság békebontó politikájának összeesküdt cimborája. A Vatikán ezen politikája minden kétséget kizárólag nyilvánult a pápa azon feltűnő állásfoglalásában, melylyel nyíltan a köztársaság ügyéhez csatlakozott és a franciaországi ultramontán és monarchikus elemeket e kormányformához való feltétlen csatlakozásra utasította. Sőt immár hivatalos megerősítést is nyert e tény a bécsi „*Fremdenblatt*” ismeretes közleményében, melyet **Revertera**, a Rómában alkalmazott osztrák-magyar követnek visszalépéséről terjesztett híresztelések ellenében hozott, s melyben nyíltan be lett vallva, hogy a Vatikánban Ausztria-Magyarország irányában nem igen barátságos hangulat uralkodik.

Nem valami merész kombináció tehát az, hogy az utóbbi időben nálunk, a katolikus papság és a főrendiház katolikus tagjainak körében lábrakapott s mindjobban terjedő mozgalom a pápai udvarnak a magyar állam ellen intézett fondorlataira vezethető vissza.

A magyar kormánynak, különösen a kultuszminiszternek, ily körülmények között igen megnehezült a helyzete. Tekintélyt már is fölösleges módon gyengítette azon engedékenységgel, melyet a primási szék betöltésénél az elkeresztelési vita lehetőleg gyors befejezése céljából mutatott. Az új primás minden tünető hazafisága mellett is e kérdésben épp oly hajthatatlan, mint Róma, melytől minden valószínűség szerint határozott utasításai vannak, s azon „*modus vivendi*”-k, melyeket **Vaszary** a vallásügyi viták elintézésére nézve ajánlott, lényegükben megegyeznek azon követelésekkel, melyeket maga a pápai kuria formált. Ugy, hogy a végeredményt látva, csakugyan helyesebb eljárás lett volna, ha **Samassa** visszautasítása után a primási szék egyelőre betöltetlen hagyatik, s az óriási interkalaris jövedelmek kulturális célokra fordíttatnak.

Most már az itt elért balsiker csak tanuságul szolgálhat a kormány további magatartására nézve. Leghelyesebb lett volna ugyan, miként e lapokban is többször hangoztattuk az egész bonyodalmat az okul szolgáló 1868-iki törvény liberális irányu módosítása által megszüntetni. Ez azonban most már, Róma követelődzése és a kormánynak elfoglalt álláspontja mellett meghátrálás volna, melyet a magyar állam és törvényhozás tekinté-

lyének csorbítása nélkül nem lehet megtenni.

Most már a kormánynak nincs és nem is lehet más teendője, mint a magyar közvéleményre támaszkodva, határozottan a modern közigazgatási intézmények behozatalát kezdeményeznie, s a polgári anyakönyvek behozatala által ugy a szabadelvűség követelményeinek megfelelni, mint másrészt a vallási vitáknak és Róma további beavatkozásának elejét venni. Meglehet, hogy így keményebb harcokat kell vívnia, de a győzelemtől bizonyos lehet, míg a további ingadozások és alkudozások áldozatául ejthetik azon válságnak, mely az ország belbékéjét Róma felől fenyegetik.

Belföld.

A horvát felirat.

Zágrábból írják, hogy az országgyűlés felirati bizottsága megalakult es mindjárt tárgyalás alá vette a felirati javaslatot, melyet még e héten a ház elé terjeszt, ugy hogy az országgyűlés jövő szerdai napirendjére már kitűzik a felirati javaslatot. A felirati vita valószínűleg már a jövő pénteken véget ér és ekkor megválasztják a magyar országgyűlésre küldendő horvát képviselőket és a országgyűlést az őszig elnapolják. A nemzeti párt helyesli **Frank** indítványát a házszabályok megváltoztatása iránt, mert nagyrésztben helyes.

Tanítóink kérvénye.

Arad, augusztus 9.

Közsegi iskoláink tanítói kérvénnyel járulnak a városi törvényhatósági bizottság augusztusi közgyűlése elé, orvoslást kerven törvényen alapuló jogaikon ejtett sérelem tárgyában.

A kérvényezők két csoportba oszthatók. Az egyik csoportot a polgári leányiskolánál alkalmazott tanítónők képezik, kik a júliusi közgyűlés elé azon kérelemmel járultak — s e kérelmet a közsegi iskolaszék pártoló véleményezéssel terjesztette hozzá — miszerint a népiszkolai törvények által részökre biztosított fizetés élvezetébe helyeztessenek, vagyis javadalmuk, mely eddigéle az elemi iskolák tanítóival volt egyenlő, egészítettessék ki a polgári iskola férfi tanítói által élvezett fizetésig.

Városunk népoktatásügyeit vezető iskolaszékünk két ízben foglalkozott a kérelemmel s azt mindannyiszor jogosnak, méltányosnak és igazságosnak ismerte el, míg a törvényhatóság júliusi közgyűlése a tanács merev álláspontjára helyezkedve, minden vita nélkül a kérvényezőket elutasította.

Nem akarunk rekriminálni s így csak azt hangsúlyozzuk, hogy a városi törvényhatósági bizottság eddigéle soha sem tagadta meg tisztviselőnek törvényes alapon nyugvó jogos követelését, kérelmét, és hogy a múlt havi közgyűlésen mégis

letért az elvi magaslatról s az igazság és méltányosság mértéke helyett a száraz, rideg elutasító határozatra helyezkedett, annak okát nem másba találhatni, mint azon fiskális fogásban, hogy a hivatkozott kérvény s a tanács szigorú, méltánytalan véleménye az ülés végére halasztatott, amidőn is a csekélyszámú képviselők nem figyelvén a tárgy lényegére, készséggel hozzájárultak az elutasító javaslatához.

A tanítónők kérelme teljesen indokolt törvényen alapuló s így egészen jogos volt, s így reményünket fejezzük ki arra nézve, hogy a közgyűlés ez alkalommal helyt fog adni a kérelemnek.

A kérvényezők másik csoportját azon tanítóink képviselik, kik Arad város új alakult közoktatásügyének szolgálatában állanak, tehát az idősebb tanítók.

S mit kérnek ezek? Kérik az Arad szab. kir. város törvényhatósága által alkotott s 1889. évben módosított nyugdíjszabályzat némely szakaszának megváltoztatását. Nevezetesen pedig:

1-ör, hogy felleltményük, mely az 1891. évi XLIII. nyugdíjtörvény 4. §-a értelmében nyugdíjra jogosító fizetésnek ismertetik el, az őket megillető nyugdíjba szintén számíttassék be. Ezen kérelemnek jogosultsága tehát szintén szentesített törvényben gyökerezik, tehát méltánylandó.

2-ör kérik azt, hogy az igazgatói illetmény, mint az az állami iskoláknál és a főváros népoktatási intézeteinél alkalmazott igazgató-tanítóknál, szintén számíttassék be a nyugdíjalapul szolgáló fizetésbe.

Szerintünk az igazgatói intézmény szintén törvényen alapszik s az igazgatói tisztól épp úgy nem mozdítható el senki fegyelmi, vagy más vétség nélkül, mint ahogy el nem mozdítható a tanítói állásról; tehát az igazgatói tisztségben megerősített tanító illetményét épp úgy élvezi holtig, mint rendszeres tanítói fizetését. Az igazgatóság tehát nem pusztán czim, hanem külön hivatal, külön munkakörrel felruházott, felelősséggel járó rendszeresített állás: e szerint az igazgatói illetmény nem a személyhez, hanem az álláshoz van fűzve s így nem ideiglenes, hanem végleges. Kérik továbbá:

3-ör, hogy elhalálozásuk esetén árváik akkor is részesüljenek neveltetési járulékból, ha egy, vagy két árva marad, ne csak akkor, ha legalább három árvát hagynak maguk után.

Az 1891. évi nyugdíjtörvény 8. §-a mindegyik árvának fejének biztosit neveltetési járulékot, a városi nyugdíjszabályrendelet ellenben csak akkor adja meg ezt, ha a tisztviselőnek legalább három árvája marad.

Ha el is tekintünk a szabályrendelet törvénybe ütköző természetétől, inhumánusnak, szivtelenségnek kell minősíteni ezen szűkkeblű felfogást, mely Arad város művelt közönségének felfogási keretében semmiképen sem illeszthető be.

Azon férfiak, kik egész életüket a város közönségének lelkiismeretes szolgálatára szentelik s önfeláldozó becsületességgel végzik a közönség érdekét előmozdító terhes munkálatot, valljuk meg őszintén, egész jogosan számíthatnak humanusabb elbánásra; és mi hiszszük és reméljük, hogy a városi közgyűlés fel fog emelkedni azon nivóra, mely hozzá méltó és tisztviselőiben nem a rabszolgát, hanem az embert tekinti s így az igazság

mértékét úgy fogja alkalmazni, a mint azt az ő művelt felfogásától feltételezni lehet.

R . . . sz.

Arad város közegészségi művei.

— Irta: Pezgay Lajos dr. —
(Vége.)

Ezen az alapon a végletes megállapodásokra irányuló tárgyalások megindultak. Első sorban hattározattá lön, az intézmény gyakorlati voltának megítélése s a másféle rendszerekkel való összehasonlítása végett mérnökökből s egy tanácsosból álló bizottság kiküldése. A tanulmányutra kelt bizottsághoz még néhány érdeklődő csatlakozott, köztük magam is. Hat heti vándorlás közben megismerlélte a bizottság Drezda, Berlin, Frankfurt, Köln német városok csatornázását s vízműveit; azután Amszterdamban a Liernur rendszer szerinti pneumatikus berendezéseket néztük meg, majd Antwerpennek vízszerezését s Brüsszelen, Osztendén át Angliába térve a Shone Izsák-szisztéma képviselőitől kauluzolva, a Londonban és Eastbourneban, az északi tenger ékes fürdőhelyén évek előtt létesült műveket, gyakorlati kivitelőkben, vizsgáltuk meg. Ugyanekkor alkalom nyílt mindazon berendezéseket s eljárásokat is megfigyelni, melyek az ürülék alkalmatlanná tétele és részben közgazdasági hasznosítása céljából használatban vannak. A Párison, Déli-Franciaországban, Svájcban, majd Münchenen át hazaért bizottság azután referált utazásáról, melyek utolsó eredményeként a törvényhatóság a Shone-rendszer képviselőit s vállalkozóit határozott javaslatok s tervezetek bemutatására kérte fel.

A the Shone hydropneumatic ismertetésére röviden azt kell megemlítenem, hogy elvileg elkülönítő rendszer, azaz csak az ürülék s a háztartási s iparvállalati szennyes folyadékok elvezetésére terjed ki. A csapadékok rendszeresen külön elvezetés alá esnek, ámbar kivételesen a csatornázás úgy is berendezhető, hogy az összes csapadékokat befogadhasssa.

A folyadékok az egyes házak árnyékszékjeiből égetett agyagcsöveken a tágabb utcáira agyagcsövekbe, ezekből a kerületekint felállított gyűjtőbe, ugynevezett e j e k t o r állomásba jutnak. Az e j e k t o r henger alakú, öntöttvas edény, mely a folyadékokat sűrített levegő segítségével a fővezetékben a csatornahálózat kiömlő helyére hajtja. A csövezetékek netaláni eldugulását önműködő öblítő készülék akadályozza. Az utcáira csövezetékek gyűlöhelyén egy csésze van, mely az aknába úgy van beállítva s úgy van szerkesztve, hogy a vízvezetékéből szakadatlanul ömlő — 15 liternyi — tartalmát, ha megtelt, magától felfordulva az öblítő tartóba önti.

A tartóba gyűlt 200—500 liternyi víz, szivó segítségével, fél percz alatt az utcáira csövezetékekbe jut s azt kiöblíti. A kiöblítés rendszeren 24 órában egyszer történik; a vízfogasztás a kisméretű csőrendszer mellett csekély s eredményében biztos. Az utcáira vezeték egyes pontokon leszálló aknákkal s szellőztetőkkel vannak ellátva.

A Shone-rendszer ellentéte a Liernur rendszernek. Ez az elvezetést a középponti levegő ritkító állomás gépeinek segítségével történő kiszivattyúzás s a folyadéknak azután a ritkított levegőjü terbe bocsajtása által eszközli; sok nehézségnek, a működést bénító bomlásnak van alávetve s minduntalan kézi erő alkalmazását kívánja.

A Shone-rendszer a sűrített levegő nyomását használja. A középponti állomáson arra szolgáló gépek segítségével sűrített levegő vas-

csöveken, föld alatt az egyes e j e k t o r o k b a , szivó és hajtó gépbe vezetődik s ott az önműködő szervezettel készülőket a folyadékok beömlése s továbbítása szerint ismétlődő mozgásban tartja.

Az ürülékes folyadékok ezen a módon, a közegészség nagy hasznára gyorsan s biztosan vezetődnek el a város lakott részeitől távol eső kiömlő pontokra, hol a derítő medencék vannak, melyekből a derített folyadékokat vagy öntözésre fordítják, vagy a közeli folyókba bocsájtják; a leülepedett részt pedig p o u d r e t t e vagy c o m p o s t gyártásra használják föl.

A Shone-rendszer Angliában eddig 24 helyen és 10 külföldi városban van alkalmazva, a helyi követelmények szerint azok egész területére vagy egy részére kiderjedően s mindenütt, leküzdve minden természeti nehézségeket, jól, más rendszer által el nem érhető eredményen működik.

Erre a rendszerre alapított tervek s költségvetés vannak jelenleg előttünk, melyek a városnak középponti, mintegy 25 ezer lakost számító részét ölelik fel azon fentartással, hogy a csatornázás s a vízvezeték szükség szerint könnyű szerrel kibővíthető.

A csatornázással természetes kapcsolatban álló vízvezeték szintén a levegőnyomásos rendszer szerint fogna létesülni. Ezt az angol vállalkozók saját költségükre, a vízfogasztás meghatározandó díjazása mellett készítenék és kezelnék; az egész mű egyébiránt időközben, birói becslés mellett bármikor beváltható, 90 év után pedig a város tulajdonába menne át. Víz, melynek mennyiségéért kifogástalan minőségéért a vállalkozók kezeskednek, a Maros folyó mentén, szükség szerint más pontokon, szűz talajban ásott kutakból fognak szerezni s minden eshetőség ellen biztosító mesterséges szűrő teleppel s az Antwerpent ellátó vízvezeték vállalatnál Waal-hembembeu kipróbált A n d e r s o n - f é l e forgó tisztító készülékkel akarják összekötni.

Igy áll jelenleg a csatornázás s vízvezeték ügye városunkban s miután a tervezetek már a kulturfőmérnökség fóruma előtt is megfordultak, mely jobbára helyesnek és alkalmasnak véleményezte őket, most még a város kiküldött csatornázási és vízvezeték bizottsága fogja tárgyalni s azután az egész véleménye kapcsában a közgyűlésnek betérjeszteni.

A csatornázás s vízvezeték szükségességéről, halaszthatatlanságáról az intelligens lakosság nagy többsége egy véleményen van; a kiviteli árak nagysága körül forog. Az angol vállalkozók számítása szerint a csatornázási vállalat a kijelölt területen nyolcszáz ezer forintot meghaladó összegre rug. A kulturfőmérnökség s más szakértők számítása ellenben, belföldi anyag s munkaerő föltétele mellett mintegy hatszáz ezer forintot állapít meg.

A nehézségek elenyészése még sok gondot ad; de bizonyos módját leljük, hogy a lakosság nagy megterhelése nélkül ezt az intézményt, minden közegészségi berendezkedés koronájá t, a közjó érdekében megteremthessük.

Nem kell kerületi börtön.

Arad, augusztus 9.

Legujabban az a r a d i i p a r t e s t ü l e t esküdt fel a városunkban építtetni tervezett igazságügyi palota ellenségének.

A ma megtartandó városi közgyűléshez kérvényt nyújtott be, mely oda kulminál, hogy a törvényhatósági bizottság a kerületi börtön ügyében ne csak semleges, de sőt oly álláspontot foglaljon el, h o g y a n n a k A r a

Üzlet-megnyitás.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy **fő-ut 2-ik szám alatt a városházával szemben**

fűszer-, csemege- és gyarmatáru üzletet nyitottunk.

Teljes igyekezettel azon leszünk, hogy az igen tisztelt közönség bizalmát pontos, jutányos és minden igényeknek megfelelő kiszolgálás által kiérdemeljük. A n. é. közönség szíves pártfogásáért esdve, maradunk teljes tisztelettel

DÜRR TESTVÉREK.

Azonkívül melegen ajánljuk

valódi francia és magyar pezsgőinket

és kiváló minőségű

COGNACUNKAT,

valamint kitűnő

csemege és asztali borainkat.

11939 | 892.

601 3-3

Hirdetés.

Tekintettel arra, hogy úgy a köz mint a magán életre kiszámíthatatlan horderóval és megbecsülhetetlen elköltéssel jár az időszámítás egységesítése s tekintettel arra, hogy a közép-európai egységes időszámítás az ország összes közforgalmi intézeteinél a vasuti, posta és távirat szolgálatban, nemkülönben az állami hatóságok nagy részénél és Budapest fő és székvárosban már kötelezőleg életbe is van léptetve: ennél fogva a nagymélt. m. kir. belügyminiszterium 51200-IV-5 | 892. sz. a. kelt körrendelete nyomán, mihez tartás és köztudomásra való hozatal végett ezennel közhírré tétetik, hogy e végből miszerint az egységes közép-európai időből minden hivatal naponként pontos és megbízható tájékoztatást szerezhesse, a kereskedelemügyi miniszter ur intézkedett, hogy a hazai összes vasuti állomások, valamint a posta és távirat hivatalok naponként a közép-európai idő szerinti déli 12 órakor a budapesti meteorológiai intézetből a m. kir. vasuti és hajózási főfelügyelőség útján pontos jelzést kapjanak. Egyébiránt az időnek a vasuti, illetőleg a posta és távirat állomásokon kívül külön berendezések (jelző vezetékek) által leendő közvetítéséről a kereskedelemügyi miniszter ur engedélyének előzetes kikészítése mellett az érdekeltek az engedély megadása alkalmával meghatározott módon és saját költségükön gondoskodhatnak.

Arad, 1892. évi július hó 16-án.

A városi tanács.

13356 | 892.

611 1-3.

Hirdetmény.

A folyó 1892. évre érvényesített III. oszt. kereseti adó és nyilvános számadásra kötelezett vállalatok adója után kivetett általános jövedelmi pótdó kivetési lajstromok azzal tétetnek folyó augusztus hó 7-én kezdődő 8 napi közszemlére az adóügy-osztály 1-ső számú helyiségében, miszerint azt ez idő alatt az érdekeltek betekinthetvén a pótdó kivetése ellen felmerülhető esetleges kifogásait a pénzügybizottságnál 8 nap alatt beadhassák.

Arad, 1892. augusztus hó 5-én.

A városi tanács.

13357 | 892.

610 1-3.

Felhívás.

Az 1883. évi XLIV. t.-cz. 36. §-a a) bekezdése értelmében közhírré tétetik, hogy az 1892. évre kivetett állami és községi adók törvényhatósági utadó és hadmentességi díjak előirata befejeztetett.

Felhívatik ennél fogva Arad sz. kir. város adóköteles közönsége, miszerint az 1892. évre kereseti közzadó tartozásait adókönyvecskéjébe folyó évi aug. hó 15-éig annál inkább előirassa, mert mulasztás esetén a hivatott t.-cz. értelmében 1-5 frtig terjedő pénzbírsággal lesz büntetendő.

Arad, 1892. évi augusztus hó 5-én.

A városi tanács.

Árlejtési hirdetmény.

Közhírré tétetik, hogy az aradi magy. kir. államjóságigazgatóság kezelése alatt álló aradi belső ártéri s marosi nagy hidon teljesítendő helyreállítási munkálatoknak vállalat utjáni biztosítási céljából a nagyméltóságú m. kir. pénzügyminiszteriumnak folyó évi július hó 30-án 37896. szám alatt kelt engedélye alapján az aradi kir. jóságigazgatóságnál folyó évi szeptember hó 1-én délelőtt 10 órakor írásbeli zárt ajánlatok tárgyalásával egybekötött nyilvános szóbeli árlejtés tartatik.

Vállalkozni szándékozók tartoznak a kikialtási ár 10 százalékát bantpénzül az árlejtési bizottság kezéhez letenni vagy pedig azt az 50 kros bélyeggel ellátott írásbeli zárt ajánlathoz csatolni.

Az írásbeli zárt ajánlatokban a vállalati összeg nem csak számokkal vagy százaléokban, hanem összegekben szóval is kiírandó és világosan kijelentendő, hogy vállalkozó a költségvetést és feltételeket melyeket aláírni is köteles, ismeri és azoknak magát feltétlenül aláveti.

Oly vállalkozók, kik a kincstári uradalomnál vállalt munkálatokat nem kielégítőleg teljesítették, vagy a kik csőd, gyámság vagy gondnokság alatt állanak vagy végre kik nyereségyéből eredő büntetért elítéltek, az árlejtésben részt nem vehetnek.

A részletes árlejtési feltételek és költségvetési okmányok alóírt kir. jóságigazgatóságnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

A kikialtási összeg 21.184 frt 34 kr.

Aradon, 1892. évi augusztus hó 4-én.

M. kir. államjóságigazgatóság.

9702 | 1892. kh.

615 1-3

Felhívás.

Arad szab. kir. város törvényhatóságánál több II-od osztályu rendőri állás van üresedésben.

Ennél fogva felhívatnak az ezen állást elnyerni óhajtók, hogy sajátkezüleg irt s községi erkölcsi bizonyítvánnyal felszerelt kérvényeket hozzám személyesen nyujták be.

Kiszolgált katonák különösen altisztek és iparosok előnnyel bírnak.

Aradon, 1892. augusztus hó 8-án.

Sarlot Domokos,
főkapitány.



87812 | 92. számhoz.

M. kir. államvasutak.

Pályayati hirdetmény.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága az 1892 évben a szab. oszrak-magyar államvasutársaság államosított magyar vonalai részére szükséges mozdony és szerkocsy kerékpárok szállítást biztosítani óhajtván, ez iránt nyilvános pályázatot hirdet.

Az ajánlatok legkésőbb folyó évi szeptember hó 7-én déli 12 óráig betérjesztendők, a bantpénz pedig folyó évi szeptember hó 6-án déli 12 óráig beküldendő.

A pályázatra vonatkozó részletesebb feltételek a szükségleti kimutatásokkal együtt, melyek egyszersmind ajánlati mintául használandók, ugyszintén a legujabb kiadásu általános és különleges szállítási feltételek, valamint a rajzok a m. kir. államvasutak anyag és leltárbeszerzési szakosztályánál (Budapest, Andrassy-ut 75. sz.) megtekinthetők, vagy a megállapított ár előzetes lefizetése mellett a magy. kir. államvasutak budapesti nyomtatványtárnál posta útján is megszereshetők, megjegyezvén, hogy a különleges szállítási feltételekért darabonként 15 kr, az általános feltételekért pedig 25 kr. fizetendő.

Budapest, 1892. augusztus hóban.

A m. kir. államvasutak igazgatósága.



Hazánk kedvelt és rendkívül szénsavdus

Szántói savanyu vize

kapható a kutkezelőség által megszabott igen előnyös árakon az aradi raktárban

Flamm Lipót szállítónál,

valamint az összes fűszerkereskedésekben és vendéglőkben.

!! Kérjünk csak Szántói fröcscsöt !!

424 19-85